

## 袁隆平农业高科技股份有限公司董事会 关于部分媒体报道的说明

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

近期有部分媒体针对袁隆平农业高科技股份有限公司（以下简称“公司”）在安徽蚌埠地区推广的杂交水稻品种“两优 0293”感染稻瘟病，导致部分农户蒙受不同程度的经济损失进行了报道，造成了一定的社会影响。公司对农户遭受的损失感到非常痛心，并感谢新闻媒体及社会各界对公司的关心和监督。公司对相关情况进行了认真、详实的核实。现说明如下：

### 一、“两优 0293”品种的情况介绍

“两优 0293”于 2006 年通过国家品种审定委员会审定（国审稻 2006045 号），根据审定意见，该品种适宜在福建、江西、湖南、湖北、安徽、浙江、江苏的长江流域稻区（武陵山区除外）以及河南南部稻区的稻瘟病轻发区作一季中稻种植。安徽蚌埠地区属于稻瘟病轻发地区，该品种自 2008 年至 2013 年已经在该地区连续种植 6 年，未出现稻瘟病灾害情况。“两优 0293”包装标签、标识符合《农作物种子标签通则》（GB20464—2006）关于种子标签标注的要求。

### 二、持续低温连阴雨是“两优 0293”减产和绝收的主要原因

根据安徽省气象中心公开数据，2014 年 7 月至 8 月安徽省遭受罕见的低温多雨天气，两月平均气温为 26.2 摄氏度，为 1994 年以来最低，其中蚌埠气温为半个世纪以来历史同期最低。有关政府部门据此发布了病虫害预报，公司也

督促代理商向农户发送了相关信息，但由于持续低温连阴雨的极端气候影响、防治效果不佳等原因，上述地区多个易感稻瘟病品种出现了减产或绝收情况，其中包括公司的“两优 0293”。五河县农业委员会和淮上区种子管理站于 2014 年 9 月分别组织两批专家进行了两次农作物种子田间现场鉴定，鉴定结论为：田间出现的危害情况系典型穗颈瘟危害所致，主要是由于孕、抽穗期间低温连阴雨，品种本身高感稻瘟病，加上适期预防措施不到位，是导致该病爆发的主要原因。保险公司也因此对相关农户进行保险赔付。

### 三、“两优 0293”品种的后续措施

1、一直以来，公司销售的“两优 0293”产品质量符合国家标准，但鉴于 2014 年安徽蚌埠地区因极端气候导致部分种植农户蒙受不同程度的经济损失，公司决定停止销售“两优 0293”。

2、灾害发生后，公司本着承担社会责任的态度一直积极与受灾农户代表、经销商和农业管理部门进行沟通，探讨尽可能的救助方案，并在分期分批落实。

3、公司将继续加大科研投入，强化研发能力，打造业内一流的商业化育种体系，已选育抗性好、米质优、产量高的广适性杂交水稻新组合，并尽快投放市场。

4、为了抵御自然灾害，帮助农户种得好、种得轻松，公司董事会已于 2015 年 1 月 20 日决定成立农业科技服务公司，旨在利用现代技术手段和工具，为农户提供产前、产中和产后全过程的技术服务。

5、公司拟筹建种子行业灾后救助基金。我国是一个自然灾害频发的国家，农民应对自然灾害的能力和手段有限，现有的保险体系也难以完全保障农业和农民的风险。公司拟从每年的利润中提取一定比例的资金放入基金，对遭受自然灾害的农户进行救助。

### 四、“两优 0293”品种对公司财务的影响及风险提示

“两优 0293”2014 年销售收入约 700 万元，停止销售和后续处理将会对公司利润产生一定的影响。

公司将继续根据中国证监会及深圳证券交易所相关要求履行信息披露义务，并请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

袁隆平农业高科技股份有限公司董事会

二〇一五年四月十三日